

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 февраля 1990 года начал работу очередная Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесен следующий вопрос:

О проекте платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии.

С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В работе Пленума принимают участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и окружкомов партии. Председатели Президиумов Верховных Советов и Председатели Советов Министров союзных республик, не входящие в состав центральных органов КПСС, группа первых секретарей горкомов, райкомов партии, секретарей парткомов крупных первичных партийных организаций, а также руководители министерств, центральных ведомств, творческих союзов и организаций, ученые, представители Вооруженных Сил СССР, средств массовой информации, шахтеры некоторых угольных бассейнов страны.

В прениях выступили: А. И. Корниенко — первый секретарь Киевского горкома Компартии Украины, В. К. Месяц — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. А. Каримов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. А. Ягодин — председатель Государственного комитета СССР по народному образованию, Ю. П. Архипов — секретарь парткома производственного объединения «Ижорский завод», Г. Ленинград, Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, Т. Г. Иванова — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, Е. Е. Соколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, К. Г. Фесенко — мастер-взрывник шахты «Кочегарка» производственного объединения «Артемуколь», Донецкая область, Я. Я. Багрис — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Б. Н. Ельцин — председатель Комитета Верховного Совета СССР по вопросам строительства и архитектуры, А. С. Дзасохов — первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС, Г. И. Ревенко — первый секретарь Киевского обкома Компартии Украины, Б. М. Белоусов — министр оборонной промышленности СССР, В. И. Бровиков — чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Республике Польша, П. К. Луничинский — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Б. В. Гидаспов — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, Б. Е. Патон — президент Академии наук Украинской ССР, В. А. Шабанов — старший мастер Саратовского электротракторного производственного объединения, А. Н. Муталибов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. М. Платонов — секретарь парткома производственного объединения «Челябинский тракторный завод имени В. И. Ленина» и другие.

Материалы Пленума полностью публикуются в газете «Правда» и в изложении в других средствах массовой информации.

На Пленуме образована редакционная комиссия по доработке проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и подготовке постановления Пленума по обсуждаемому вопросу.

Навстречу выборам ВОПРОСЫ «ГЛАСНОСТИ»

В начале декабря 1989 года при Кировском райкоме КПСС и райисполкоме был создан информационный пресс-центр «Гласность» с целью изучения общественного мнения.

Сегодня мы хотим познакомить вас с одним из последних телефонных опросов, проведенных 27 января. Всего было опрошено 120 человек. Среди них 21 процент — рабочих, 37 — служащих специалистов (со средним или высшим образованием), 14 — служащих специалистов, 9 — учащихся и студентов, 19 — пенсионеров.

В первом вопросе ставилась задача узнать об информированности избирателей по кандидатам в народные депутаты РСФСР по Кировскому территориальному округу № 655. Результаты таковы: 71 процент опрошенных избирателей не знает, кого выдвинули кандидатами, 13 процентов — только нескольких из восьми претендентов и 16 процентов знают всех. Причем наименее информированы рабочие.

Во втором вопросе: если бы голосование проводилось сегодня, за кого из восьми кандидатов вы бы отдали свой голос, наибольший процент получили следующие кандидаты: С. Воздвиженский — первый заместитель председателя Свердловского облисполкома, Г. Завкин — ректор Свердловского архитектурного института и В. Исаков — профессор Свердловского юридического института.

Пока трудно делать какие-то выводы по результатам ответа на второй вопрос. Однако, очевидно, что избиратели пока лучше знают и поддерживают тех кандидатов, которые уже год назад баллотировались в народные депутаты СССР.

Группа по изучению общественного мнения из пресс-центра «Гласность» продолжает свою работу. Наш телефон 44-41-38. Надеясь на поддержку и помощь добровольцев в нашей дальнейшей работе.

Свердловск. Пресс-центр «Гласность»

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПЕЧАТИ

кандидата в народные депутаты областного Совета по Верх-Исетскому избирательному округу № 18 Александра ЧИРКОВА, выдвинутого на пленуме Ленинского райкома ВЛКСМ. Я выражаю протест против ущемления моих прав, как кандидата в народные депутаты, со стороны Верх-Исетского военного комиссариата, конкретно в лице начальника отделения подполковника Герасимова. Оно выразилось в том, что согласно полученной повестке меня направили на 15-дневные учебные сборы, начиная с 5 февраля его года. То есть в самый разгар предвыборной кампании, как офицер запаса. Однако на мою просьбу, в связи с уважительной причиной, перенести сборы на более поздний срок — получить отказ. Со своей стороны я принял решение не выезжать на учебные сборы и считаю своим долгом законными (согласно статьям 39 и 43 Закона о выборах народных депутатов местных Советов).

Прошу областную избирательную комиссию подтвердить правомочность моих действий.

Свердловск.

Архивисты в поиске

По инициативе сотрудников Государственного архива Свердловской области — одного из крупнейших архивов страны — прошла встреча с уральскими краеведами. Шел заинтересованный разговор об участии в архивном деле, об историко-культурном наследии, о комплектовании фондов, о поиске личных коллекций, архивов, фотодокументов, о документальном эпистолярном наследии, о факсимильных изданиях, об инвентаризации библиотеки Госархива, об экспедициях по Среднему

Экономика: проба на излом



ШЕСТИНАДЦАТОГО января пошел пятый день стачки. ...А внешне все буднично. Кажется, в самом Асбесте забастовка осталась какой-то незамеченной. И за проходной завода АТИ (асбестотехнических изделий) как ни в чем не бывало копится труба, будто в одном из его цехов и не провозучало на переноске непривычное для слуха: «Вастуем!».

Впрочем, к ночной смене в цехе автоформовочных деталей все наконец должно определиться — вот-вот вернутся из Свердловска члены инициативной группы (как назвали рабочие, по сути, свой стачечный комитет) и руководитель АТИ Л. Е. Зверев со своей командой. Вернутся после... суда, рассматривающего по иску директора «дело о забастовке».

А пока в цехе затянувшийся перекур: мертвые машины, и в замершем ситуэте конвейера — вкрапления людей.

— Да вы к женщинам походите, к ним... — советуют, пошмеиваясь, мужчины в куртке, женский пол у нас тут главный по митинговой части.

Да только шутки шутками, а как зашел разговор о деле, — нахмурились вокруг лица: «Рабочий, конечно, темный, боится каждый рубль потерять, шаг не в ту сторону ступить, но мысленно ли терпеть дальше-то?..»

И все, что рассказывали они, было так знакомо: и блуждающий хохочет, не дошедший до кармана простого работ-

Депутатская площадь УРАЛЬСКИЙ ЦЕНТР

В редакцию пришло письмо. Прочитал я его и поставил кассету с интервью, которое дал мне во время работы 2-го Съезда народных депутатов СССР его участник — А. ЗАХАРОВ...

— Что касается позиции Уральского депутатского центра на Съезде, то, во-первых, мы не смогли выработать свою тактику программы действий. Ну, а о реализации и говорить нечего. Причина? Мне кажется, мы не поверили друг другу и то, что мы можем сообща что-то сделать. Одни — считают себя более компетентными, чем другие. Другие — противопоставляют себя избранным от общественных организаций.

— Нет единства? — Да, хотя я предлагал выработать с помощью групп экспертов и журналистов общую практическую программу. Мы могли бы определить квоту от региона и выпустить выступающего одного за другим на трибуну, используя тактику призыва. Дополняя друг друга, мы бы изложили нашу программу. Нам удалось бы заставить о себе как депутатской группе. Но, к сожалению, меня не поддержали.

— Может быть, это связано с тем, что кто-то в уральской группе претендует на единоличное лидерство? — Возможно. Скажем, Орлов из Челябинска рассчитывал на свой «дебют» и отговаривал нас от объединения усилий.

— А почему нет настоящей общности? — Времена неостаточно прошлы, я думаю. Жизнь заставит нас сплотиться на единой платформе, когда убедимся в неэффективности разрозненных усилий. Вель аппарат боится альтернативной силы, а не борцов-одиночек.

Тема меня заинтересовала, но я, открывенно говоря, решил не спешить с ее разрабаткой, подпопнить наблюдений, позволяющих сделать вывод. Однако жизнь не стоит на месте. И вывод, с которым я решил повременить, сделал студент исторического факультета Константин Коныков. Работник штаба Л. Бурбулдиса, он в дни работы 2-го Съезда народных депутатов находился в Москве и наблюдал политическую жизнь не с парадной ее стороны, а изнутри. Впечатлениями этими он и решил поделиться с читателями газеты «На смену!» Из пространного письма К. Коныкова мы выбрали фрагмент, который перекликается с мыслями, высказанными А. Захаровым в приведенном интервью.

«Главным для работы депутата оказалась не позиция, а его компетентность. Образно выражаясь, лишь небольшая группа людей нужных была допущена схватиться за борт большого государственного корабля и уплыла с ним в неизвестном направлении. Из уральской делегации реально «уплыли» Волков, Бурбулдис, Ярин. Часть депутатов окончательно психологически настроилась на молчание и неиграли ни в какие политические игры. (Структурно зря дерзко и очень приближительно, я назвал бы здесь Мелехина, Виркова, Громова, Марченко, Бурцева, Трубина).

Группа поддержки Бурбулдиса — Волкова (а позиция этих двух лидеров почти идентична) составляет, на мой взгляд, 5-6 человек (Измоденов, Прудников, Шимов). По личным мотивам на расстоянии от этой группы «конструктивистов-демократов» держатся Захаров и Кудрин, хотя, в принципе, поддерживают и подписывают все «прогрессивные бумаги» группы. Мягкий, явно не выраженный противостановлением «конструктивистов» составляют «жизнерадостные» Краснокотский, Гривачев, Сидоров, Макашов, Пильков, Самойлов, Дельюхин. Особняком стоит «эзоповский» Алексеев и ни разу не появившийся (при мне) в обществе уральской группы Ярин.

Цель этого весьма спорного наброска — показать, насколько неоднороден уральский депутатский корпус. На мой взгляд, попытки создания в таких условиях мифических «депутатских центров» — фикция.

Итак, читатель высказал мнение. Соглашаться с ним или нет — это вопрос второй, и лично я не готов еще дать на него ответ.

Публикацию подготовил С. ЛЬВОВ.

Фото В. ЯКУБОВА.

Наш банк информации

Уралу с целью поисков, приобретения архивных документов, воспоминаний участников войны, социалистического строительства, старинных книг.

Краеведы были информированы о том, что к печати подготовлена небольшая книга с хорошими иллюстрациями — «Хороши Демидовых». На апрель намечено провести и первую научно-практическую конференцию по архивному делу, в которой примут участие уральский госуниверситет, Институт истории Уральского отделения АН СССР, различные общества: краеведы, книголюбители, гости из регионов Урала, представители музеев. Намечается выпуск газеты «Архивный вестник». В заключение

встречи решено сделать ее традиционной, следующая намечена на 22 февраля в 15.00 в здании Госархива.

Ю. СОРКИН, член общества «Уральские краеведы».

Счет открыт

После долгих стараний ребята и взрослые у свердловского городского совета пионерской организации появились свой счет в банке. Уже есть первые поступления. Свои взносы сделали Свердловский горком комсомола, городской Дворец пионеров и школьников. Большая часть средств, которая пополнит фонд, будет заработана самими ребятами в лагерях труда и отдыха, на пионерской фабрике «Вымпел».

На средства, перечисленные на счет, планируется создать загорный пионерский лагерь, поощрять лучших пионеров, проводить общегородские дела. Для предприятий, которые захотят помочь пионерам, мы публикуем номер счета совета: 700828 ОПЕРУ Ялсвообкома Свердловска.

С. ЮРЬЕВ.

Помощь черныбыльцам!

Народный депутат СССР В. И. Шмютов и 88 кандидатов в депутаты РСФСР и местные Советы обратились в обком КПСС и облисполком с письмом, в котором потребовали оказать немедленную и эффективную помощь участникам ликвидации черныбыльской катастрофы.

«Привлечение по линии военного комитета...» говорится в письме, — добросовестно выполнив свой гражданский долг, они в настоящее время находятся в бедственном положении. Без необходимых лекарств, высококалорийных продуктов, жилищных условий, необходимой при их заболевании одежды и обуви. Призываем безотлагательно удовлетворить требования голодающих в 21-й больнице. У них нет времени на ожидания.

В тот же день члены комиссии, прибывшей из Москвы в связи с требованиями голодающих, выехали в больницу № 21. В результате достигнутой предварительной договоренности участники ликвидации аварии в Черныбыле вчера голодовку прекратили.

В чем же дело? Почему мы о своем достоинстве забываем? — Вы уверены, что депутаты согласятся отдать комнату под «Интуриста»? — Вам же объяснили, что такое решение не принято на съезде...

Снова идет предвыборная кампания. Слушаю, читаю программы, выдвинутые очередными кандидатами в депутаты, ловлю себя на мысли, сколько же дерзких предложений звучит, какие смелые планы предполагаются, но почему же точит душу червь сомнения? Боюсь, не только мою душу. За что борются вынесенные кандидаты? За власть для себя или вестники для народа? Для нас о вави? Насколько искренни их заявления? Не кроется ли за лживой демократией, обещаниями, что угодно — жесткий, расчетливый человек, рвущийся к «спецквоту»? И не дай бог, что такое случилось, иначе может оказаться и так, что облагими намерениями дорога в ад будет вымощена...

К хорошему человек привыкает удивительно быстро. Но еще страшней то, что потом не желает расставаться с этими привычками.

Мы или по переопределенному залу, где на ступеньках, подоконниках, скамейках притупили явную пассажира. И на этом фоне, пусть объективная, но роскошь депутатской комнаты с дыркой в диване показалась такой мелочью...

А. ТАШБУЛАТОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда материал был подготовлен к печати, как нам сообщили, министром гражданской авиации принято решение о переоборудовании депутатской комнаты в «комнату деловых людей», где за обслуживание будет браться плата. Восторг стояла справедливый? Да, но лишь в какой-то мере. Использовать услуги «бывшей» депутатской комнаты рядовому пассажиру опять-таки не дано. Просто мы с вами опять не вошли в список.

Вы понимаете, может быть, мне приятней было бы поднести ту же сумку женщине с ребенком, чем иностранцу. Чем наши пассажиры-то ху-

К ХОРОШЕМУ человек привыкает удивительно быстро.

А что, не правда ли? Еше каких-то лет двадцать назад попоруби-ка крепко подател. Пока в поездку начальству не поклонились, пороги не побиравешь — черта с два паспорт выдадут. А теперь об этом и разговор арде бы нет. В 16 лет — как любой совершенноправый гражданин СССР уже обязан иметь при себе «краснокожую книжицу», удостоверяющую твою личность, местожительство... вплоть до состава семьи. Лети, поезжай куда хочешь.

Ну это уж, скажете, совсем давнее время. Что же, возьдем поближе — года три назад, например (а может, даже и меньше), выдумал, попусту, ты за границу по обыкновенной турпутенке поехать. А тебя пока по всем комиссиям не проведут, медицинские и прочие справки не заставят собрать, характеристику о благонадежности в райком партии не утвердят, заграница только «миражом» маячит. А сейчас с одной анкеты достаточно. Лично бы поручился за тебя твой родной коллектив. И езжай, лети, родной, хоть на все четыре стороны.

Вот и ездят, и летают из городов в столицу, из республик по всей стране, как всеобщий ляхорака миграция, пата-лась... Командировочные, туристы, просто так родственники, знакомые, по срочным производственным и государственным делам. Да мало ли какого люду по вокзалам и аэропортам ошивается. Прощу извинить за вульгаризм. Но почему-то язык не поворачивается назвать вынужденное пребывание в переполненных залах другим словом.

Ах, усмехнется кто-то, — автобус, поездка, самолеты, билеты «туда-обратно» за тридцать, а то и сорок дней по системе «Сипота» — а одна еще невозможная митя коплет. Действительно, удивительно быстро к хорошему привыкаешь.

К этой «командировке» готовились нан и проведению боевой операции. Водитель, хмуро оглядев нас, изрек: — Вас куда не пустят.

— Ты нам только дверь покажи, а там провремся, — сказал фотокор Володя Якубов. Я тоже смутно помнил, где была эта загадочная дверь в аэропорту с красной табличкой: «Комната для депутатов Верховного Совета СССР и союзных республик».

Но прошло уже более полугодия после первого Съезда народных депутатов, как та, шонирущая табличка была снята. Но тем не менее в редакцию шли письма о существовании «отмененной» комнаты.

Рука потянулась к красной кнопке. — Погоди, не звони. Толкаем дверь. Открыта. И оказываемся в «предбаннике». Да вот же она, знакомая табличка, убрания со всеобщего обозрения. «Свои найдут, а чужим и знать не надо».

Не надо так агрессивно, — остудил наш пыл Игорь Павлович Катенев, диспетчер службы пассажирских перевозок. — А вы уверены, что такое решение было принято?

Но ведь об этом говорили сами депутаты на съезде? — Насмешливый взгляд Вдох. — О многом на съезде говорилось. Только решения запаздывают.

Игорь Павлович рассказал об одном из народных депутатов, которого «доселью» отправляли на первый Съезд Облзучкома партийный персонал говорил тогда ему, что ж, мол, против привилегий обещай бороться, а сам...

ДЫРКА В ДИВАНЕ

ОГЛЯДЫВАЕМСЯ: свежее газета, на столешнице, мебель, в раскрытую, в другую комнату дверь виден край стола, покрытый белоснежной скатертью.

— Ремонт давно не делали. Хорошо, что стены деревом в свое время обшили, надо-ко хватят. А вот мебель поизносилась. Мы ведь в этом зале и миллионеров из-за границы встречаем. Так вот на том диване — дырка, газеткой прикроем, чтоб не видно было. А депутаты? Люди свои. Поимут.

— И многие из них вашими услугами пользуются? — Почти все. Кто не заходит, могут перечислить по пальцам.

Игорь Павлович рассказал об одном из народных депутатов, которого «доселью» отправляли на первый Съезд Облзучкома партийный персонал говорил тогда ему, что ж, мол, против привилегий обещай бороться, а сам...

К шести депутата, он больше ни разу не воспользовался услугами «депутатской комнаты». Но... Таких единиц, Чаше другие.

Депутат-демократ, еще вчера трогательно равноватный за отмену всеческих привилегий аппарату, по-барски располагается в депутатской комнате со своей группой: «Обещиватье транспорт, билетами и моих людей...» О группе, которой, в принципе, надо бы находиться в зале ожидания.

Вызвет и такое. Начало работы Съезда народных депутатов. Вся страна прикована и телевизорам. Идут острейшие дебаты, решаются принципиальные вопросы... С борта самолета, следующего из Москвы, телеграмма: «Встречайте депутата такого-то, подготовьте машину!». Да, машина тоже входит в статус этой сбербы об-служивания. Ладно бы до Свердловска, а то за сотни километров приходится его гонять, чтобы все было на должном уровне. И какие же такие неотложные заботы оторвали избранных народного от дел государственного? Можно, конечно, объяснить это обидею, но семейным, мол, обстоятель-

ства, прибыл домой на субботу-воскресенье. Можно по-другому... Я далека от мысли, чтобы, размахивая шашкой, кричать «Поду их!» Как меня предупредили, к этому вопросу нельзя подходить однозначно. Но меня всегдастораживает отношение во всякого рода «спец».

Специальными, спецона, спецохотничье хозяйство, спецобслуживание — не из одной ли оперы эти слова и эти понятия? Вот давайте подумаем, а почему создали эти «спец — всмысле»? Не потому ли, чтобы отгородиться от рядового, обывденного за стелняющей стеной. И не только самому отгородиться, а со «своей группой», с родственниками, знакомыми, объяснить просто: «оказались, мол, в тяжелом положении. Нужно помочь»... И помогаю, что делать...

Удивительно быстро человек привыкает к хорошему. И хорошему обслуживанию тем более... Но еще более удивительно то, что симптомы настоящей болезни поражают, казалось бы, таких демократов, таких борцов за справедливость, что понятия не имеют, где игра, а где правда.

ДЕПУТАТА не принято спрашивать, с каким делом он отправляется в путь. (Кстати, по бесплатному билету, как правило, заказываемому в последний момент.) Мало ли какие могут быть государственные секрет? Может, в разгар бархат-

ного сезона в Сочи заседает очередная комиссия? Или в Елавоград проходит встреча межрегиональной группы? — При нашей прибыли в 44 миллиона это, конечно, мизер, — сказал начальник службы пассажирских перевозок Сергей Веньяминович Наалмов.

Может, действительно не стоит мелочиться? Но как помните, и этот вопрос поднимался на съезде. Из какого бюджета будут делаться путевые расходы депутатов? Но и этот вопрос остался перенесенным. А пока депутаты находятся на допольствия Аэрофлота, перешедшего, к слову, на хозрасчет.

БЕСЕДУЮ со «старожилами» депутатской комнаты, мы узнавали кто-то из депутатов старее.

— Сейчас стало спокойней. Народу немного. Около полудности депутаты, секретари обкома партии, председатели облисполкома, вот, пожалуй, и весь список обслуживаемых...

А раньше — секретари горкомов и райкомов партии, председатели райисполкомов, зав. и зам. зав. отделами обкома и прочее... Каждому билет, машину, обслугу...

— А вообще нужна ли она, депутатская комната? — При нашем дефиците помещений должен быть хоть один приличный зал, где могли бы встретиться гости.

Истатьи, площадь здесь, тебольшая, всего 30 квадратных метров, и предполагаем в будущем комнату переоборудовать в «Интурист».

— А что это даст? — Если честно, ничего, потому что Аэрофлот будет обслуживать иностранных пассажиров на те же рубли, а не на валюту. При задержке рейса мы должны оплатить питание инопассажира, накормить его за свой счет, а обед, например, должен быть стоимостью не менее 5 рублей.

Вы понимаете, может быть, мне приятней было бы поднести ту же сумку женщине с ребенком, чем иностранцу. Чем наши пассажиры-то ху-

дства, прибыл домой на субботу-воскресенье. Можно по-другому... Я далека от мысли, чтобы, размахивая шашкой, кричать «Поду их!» Как меня предупредили, к этому вопросу нельзя подходить однозначно. Но меня всегдастораживает отношение во всякого рода «спец».

Специальными, спецона, спецохотничье хозяйство, спецобслуживание — не из одной ли оперы эти слова и эти понятия? Вот давайте подумаем, а почему создали эти «спец — всмысле»? Не потому ли, чтобы отгородиться от рядового, обывденного за стелняющей стеной. И не только самому отгородиться, а со «своей группой», с родственниками, знакомыми, объяснить просто: «оказались, мол, в тяжелом положении. Нужно помочь»... И помогаю, что делать...

Удивительно быстро человек привыкает к хорошему. И хорошему обслуживанию тем более... Но еще более удивительно то, что симптомы настоящей болезни поражают, казалось бы, таких демократов, таких борцов за справедливость, что понятия не имеют, где игра, а где правда.

ДЕПУТАТА не принято спрашивать, с каким делом он отправляется в путь. (Кстати, по бесплатному билету, как правило, заказываемому в последний момент.) Мало ли какие могут быть государственные секрет? Может, в разгар бархат-

ного сезона в Сочи заседает очередная комиссия? Или в Елавоград проходит встреча межрегиональной группы? — При нашей прибыли в 44 миллиона это, конечно, мизер, — сказал начальник службы пассажирских перевозок Сергей Веньяминович Наалмов.

Может, действительно не стоит мелочиться? Но как помните, и этот вопрос поднимался на съезде. Из какого бюджета будут делаться путевые расходы депутатов? Но и этот вопрос остался перенесенным. А пока депутаты находятся на допольствия Аэрофлота, перешедшего, к слову, на хозрасчет.

БЕСЕДУЮ со «старожилами» депутатской комнаты, мы узнавали кто-то из депутатов старее.

— Сейчас стало спокойней. Народу немного. Около полудности депутаты, секретари обкома партии, председатели облисполкома, вот, пожалуй, и весь список обслуживаемых...

А раньше — секретари горкомов и райкомов партии, председатели райисполкомов, зав. и зам. зав. отделами обкома и прочее... Каждому билет, машину, обслугу...

— А вообще нужна ли она, депутатская комната? — При нашем дефиците помещений должен быть хоть один приличный зал, где могли бы встретиться гости.

Истатьи, площадь здесь, тебольшая, всего 30 квадратных метров, и предполагаем в будущем комнату переоборудовать в «Интурист».

— А что это даст? — Если честно, ничего, потому что Аэрофлот будет обслуживать иностранных пассажиров на те же рубли, а не на валюту. При задержке рейса мы должны оплатить питание инопассажира, накормить его за свой счет, а обед, например, должен быть стоимостью не менее 5 рублей.

Вы понимаете, может быть, мне приятней было бы поднести ту же сумку женщине с ребенком, чем иностранцу. Чем наши пассажиры-то ху-

дства, прибыл домой на субботу-воскресенье. Можно по-другому... Я далека от мысли, чтобы, размахивая шашкой, кричать «Поду их!» Как меня предупредили, к этому вопросу нельзя подходить однозначно. Но меня всегдастораживает отношение во всякого рода «спец».

Специальными, спецона, спецохотничье хозяйство, спецобслуживание — не из одной ли оперы эти слова и эти понятия? Вот давайте подумаем, а почему создали эти «спец — всмысле»? Не потому ли, чтобы отгородиться от рядового, обывденного за стелняющей стеной. И не только самому отгородиться, а со «своей группой», с родственниками, знакомыми, объяснить просто: «оказались, мол, в тяжелом положении. Нужно помочь»... И помогаю, что делать...

Удивительно быстро человек привыкает к хорошему. И хорошему обслуживанию тем более... Но еще более удивительно то, что симптомы настоящей болезни поражают, казалось бы, таких демократов, таких борцов за справедливость, что понятия не имеют, где игра, а где правда.

ДЕПУТАТА не принято спрашивать, с каким делом он отправляется в путь. (Кстати, по бесплатному билету, как правило, заказываемому в последний момент.) Мало ли какие могут быть государственные секрет? Может, в разгар бархат-

ного сезона в Сочи заседает очередная комиссия? Или в Елавоград проходит встреча межрегиональной группы? — При нашей прибыли в 44 миллиона это, конечно, мизер, — сказал начальник службы пассажирских перевозок Сергей Веньяминович Наалмов.

Может, действительно не стоит мелочиться? Но как помните, и этот вопрос поднимался на съезде. Из какого бюджета будут делаться путевые расходы депутатов? Но и этот вопрос остался перенесенным. А пока депутаты находятся на допольствия Аэрофлота, перешедшего, к слову, на хозрасчет.

БЕСЕДУЮ со «старожилами» депутатской комнаты, мы узнавали кто-то из депутатов старее.

— Сейчас стало спокойней. Народу немного. Около полудности депутаты, секретари обкома партии, председатели облисполкома, вот, пожалуй, и весь список обслуживаемых...

А раньше — секретари горкомов и райкомов партии, председатели райисполкомов, зав. и зам. зав. отделами обкома и прочее... Каждому билет, машину, обслугу...

— А вообще нужна ли она, депутатская комната? — При нашем дефиците помещений должен быть хоть один приличный зал, где могли бы встретиться гости.

Истатьи, площадь здесь, тебольшая, всего 30 квадратных метров, и предполагаем в будущем комнату переоборудовать в «Интурист».

— А что это даст? — Если честно, ничего, потому что Аэрофлот будет обслуживать иностранных пассажиров на те же рубли, а не на валюту. При задержке рейса мы должны оплатить питание инопассажира, накормить его за свой счет, а обед, например, должен быть стоимостью не менее 5 рублей.

Вы понимаете, может быть, мне приятней было бы поднести ту же сумку женщине с ребенком, чем иностранцу. Чем наши пассажиры-то ху-

дства, прибыл домой на субботу-воскресенье. Можно по-другому... Я далека от мысли, чтобы, размахивая шашкой, кричать «Поду их!» Как меня предупредили, к этому вопросу нельзя подходить однозначно. Но меня всегдастораживает отношение во всякого рода «спец».

Специальными, спецона, спецохотничье хозяйство, спецобслуживание — не из одной ли оперы эти слова и эти понятия? Вот давайте подумаем, а почему создали эти «спец — всмысле»? Не потому ли, чтобы отгородиться от рядового, обывденного за стелняющей стеной. И не только самому отгородиться, а со «своей группой», с родственниками, знакомыми, объяснить просто: «оказались, мол, в тяжелом положении. Нужно помочь»... И помогаю, что делать...

Удивительно быстро человек привыкает к хорошему. И хорошему обслуживанию тем более... Но еще более удивительно то, что симптомы настоящей



НА СМЕНУ



ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

«СУЩЕСТВУЕМ...»

Бюджет молодой чехословацкой семьи

С семьей медиков Недбалек я познакомилась через пражских коллег. Попросила в одной из редакций адрес типичной семьи молодых интеллигентов. Коллеги долго перебирали общих знакомых, пока не остановились на Недбалексах. Сказали, что типичнее других не придумаешь.

Я созвонилась с главой семьи, 30-летним Милоном, получил приглашение на вечер и с гостиницей отправился к ним. На звонок вышла хозяйка, 28-летняя Зузана. В гостинице ждали Милан и две белокурые сестрички, четверыхлетняя Тереза и двухлетняя Маркета. Получив подарки, девочки сразу побежали в свою комнату (маленькие дети в здешних семьях обычно ложатся спать около семи часов вечера), а мы приступили к беседе и нехитрой трапезе.

Я часто бываю в гостях у пражских друзей и знаю, что питаются они достаточно скромно. Привычка не подавать на стол лишнего воспитывается с детства, и поэтому им почти не имеют планов пойти на обед с избытком еды. Исключения составляют лишь традиционный рождественский ужин да, пожалуй, юбилей.

Вот и у Недбалексов было обычное для них (как сказала потом хозяйка) вечернее застолье: на общей тарелочке — бутерброды с салатом и колбасой, по пирожиному на каждого и чай. Принесенная мною бутылка вина сразу пошла в «расход», а коробка конфет — тоже по древней традиции — исчезла за дверцей серванта.

По моей просьбе хозяйка довольно откровенно рассказывает о своем житье-бытье.

Оба они родились и выросли в Праге, в ее центральной, старинной части, где живут и сейчас. Знают историю каждого здешнего дома, каждой улицы, большинство из которых минимум по 100—200 лет.

Первые годы после свадьбы жили поочередно то у одного, то у других родителей. Милан после окончания медицинского университета работал в больнице (в одной из которых и познакомился с юной медсестрой Зузаной). Сейчас он — главврач небольшой поликлиники. Его жена вот уже много лет — три так же состоит в отделе, сидит дома, получая пособие размером в 600 крон. Вместе с 4200 кронами Милона молодые супруги имеют на первый взгляд не очень малые денежные средства. (Размер средней зарплаты в ЧССР составляет около 3500 крон, 10 крон — 1 рубль).

Теперь мы начинаем разбирать расходы семьи Недбалексов. Итак, 500 крон ежемесячно уходит на алименты, которые Милан платит на дочку от первого брака. (В Праге, как почти в каждой европейской столице, распадаются в течение первых двух-пяти лет практически каждая вторая супружеская пара). Еще 700 крон идут в счет платы за квартиру и пользование телевизором, телефоном, газом и водой.

Около тысячи крон в месяц вычитают из зарплаты Милона для погашения кредитов: за купленные в рассрочку мебель, телевизор, ковер, холодильник, стиральную машину. Первоначальный денежный вклад за все это внесли родители, а теперь расплачиваются сами молодые. Семья живет комфортно, но обоим — это комфорт дорогой ценой.

На питание хозяйка расходует в месяц примерно 1200—1500 крон. Это совсем немного, учитывая немалые цены на продукты. По крайней мере, моя жена — при таком же составе семьи с трудом укладывается в две с половиной тысячи крон (это мы с ней уже потом специально прикинули для сравнения). И наконец, еще 400—500 крон Недбалексы тратят ежемесячно на одежду, обувь (главным образом — детскую) и различные домашние надобности.

Если вы подсчитали вышеназванные расходы Недбалексов, то убедитесь, что они как раз равны зарплате хозяина. А мы перепробовали еще отнюдь не все статьи семейного бюджета. Потому и избрал Милан традиционную стезю многих, не только чехословацких, медиков: «прирабатывать» дежурствами по ночам и в выходные дни на станции «скорой помощи».

Один час такой работы стоит 13 крон. В месяц это выливается в дополнительные 1100—1200 крон. В общем-то, тоже не слишком щедрый добавок. И плюс к этому дополнительная установка после нескольких абсолютно бессонных ночей.

Но Недбалексы на жизнь не жалуются. Нет у них, правда, пока машины или дачи, как у некоторых друзей, у кого родители поблажили или средства на жизнь больше. Но зато, считает Милан, их покой.

В Чехословакии квартирный вопрос решается, пожалуй, не менее сложно, чем у нас. Даже кооперативное жилье приходится некоторым ждать по 6—12 лет. На государственное строительство надежды маленькие, ибо оно невелико. Предприятия обеспечивают только спонс, да и то далеко не всех. Поэтому большинство домов и квартир переходит к молодым по наследству от родителей.

Правда, далеко не каждая молодая семья живет так, как Недбалексы. Иным больше помогают родственники. Другие сразу ограничивают себя одним ребенком. («Двое детей в пражских семьях — это уже роскошь», — говорит Милан). Немало и таких супругов, которые предпочитают жить для себя без родительских хлопот.

Долго в тот вечер у Недбалексов нам посидеть не пришлось. Звонок приятеля оторвал Милона от дома: заболел один из его знакомых. Я распрощался с хозяйкой, отрез Зузана по нужному адресу. «А вообще-то мы живем, думаю, не хуже многих друзей», — извиняясь за немного грустные результаты наших подсчетов, сказал мне при расставании Милан. — Прощай в следующий раз с семьей, поговорим о чем-нибудь более веселом. Например, о политике», — с улыбкой добавил он.

А. КУРАНОВ, соб. корр. АПН.

Прага.

Калейдоскоп

Поклониться Элвису

Около 1500 человек, предельно огромный бело-розовый стающийся 40 клубов почтуют и исполняют традиционные танцы таланта Элвиса Пресли «с днем рождения, дорой в самих США и других вой Элвиса».

Элвис Пресли скончался в роу банкета, «самый молодой» 1977 года в Мемфисе дой в мире клуб почитателей огромном особняке, именующий Элвиса Пресли. Команда «Грейсендс». С тех пор ежегодно этот дом, ставший прайд, занимающаяся местом поклонения «королю рок-н-ролла», собирает в и проведении многих мероприятий около 600 тысяч человек. 500 билетов на банкете, решила финансировать устроитель в связи с годовщиной, были распроданы за несколько минут. Собранные «ничто» кому американцу.

Доигрался... Лео Кэзан недавно возмал в краску своего палу — известное предсера и режиссера Лео Кэзана. 23-летний Лео — большой любитель посылать с телефоном — аэона из своей нью-йоркской квартиры студентам бельского университета и... говорит им всякие непристойности. И доигрался: злоумышленника поймали, более чувствительное: на его что называется, с полицией и заставили заплатить штраф в размере 2265 долларов. Да «добавок» дали 90 дней тюрьмы. Уже не первый раз приходится Элли Кэзану красить за своего отпрыска. В имеющемся в полиции дозе на Лео Кэзана. 23-летний Лео — большой любитель посылать с телефоном — аэона из своей нью-йоркской квартиры студентам бельского университета и... говорит им всякие непристойности. И доигрался: злоумышленника поймали, более чувствительное: на его что называется, с полицией и заставили заплатить штраф в размере 2265 долларов. Да «добавок» дали 90 дней тюрьмы. Уже не первый раз приходится Элли Кэзану красить за своего отпрыска.

В. СОЛОВЬЕВ, корр. АПН.

ни с военной точки зрения невозможно посягательство на целостность Болгарии? Кто ему объяснит, что авторитет страны сегодня определяется не ее однородностью, а тем, имеет ли народ этого государства необходимые качества, чтобы участвовать как равноправный партнер в мировом хозяйстве и культуре?

Размышляя над этими вопросами, деля на них честные ответы, мы видим, как первые ростки национального примирения и согласия потянулись к свету.

М. ГАНЧЕВ, болгарский писатель (АПН), София.

шovinистических митингов. Как будто Тодор Живков опять взялся за рычаги манипулирования «первой сигнальной системой» наиболее отсталой части населения. В сущности, так это и было. Только в физическом смысле рука находилась далеко от этого рычага (он сохранился под домашним арестом в уютой вилле в Болне). Но смоделированные по его образу и подобию маленькие «торжжиковцы», оставшиеся у своих пултов по всей стране, сделали это и, может быть, успешно самого Живкова. Множились слухи, один невероятнее другого. На границе якобы стог миллион турецких солдат, готовых отхватить от нашего государства большие области, включая и Варну. Вперед, к Софии, свергнем новое руководство страны, которое договаривается с предателями неформалами! И народ пошел.

Несчастное население, дезинформированное в течение 45 лет! Откуда оно знает, что сегодня ни с геополитической,

САМОЕ ЛУЧШЕЕ — НАХОДИТСЯ В ТЕНИ

Судьбы детей американских президентов должны стать для многих возмущающим предупреждением. Таков вывод исследования, объектом которого стали те, чьи отцы занимали высший государственный пост в США.

«Развод, алкоголизм, внезапная смерть от несчастных случаев, скандалы и постоянная неуверенность из-за отсутствия независимости» — характерны для судеб дочерей и сыновей президентов США, отмечает журнал «Ю. С. Ньюс энд уорлд рипорт», публикующий выводы из исследования. «Робство с президентом приносит с собой больше проблем, чем возможностей для их решения», — говорится в нем. — «Что бы вы ни предприняли — все подвергается критике. Если вы начинаете успешно, считается, что своим успехом вы обязаны семье. Если же вы терпите неудачу, общественное мнение решает, что сын или дочь президента некомпетентны или ленивы. Единственный выход для детей президентов автор исследования видит в том, чтобы стараться постоянно находиться в тени».

Нельзя не упомянуть и об опасности, угрожающей родственникам хозяина Белого дома. Ведь в любой момент они могут стать мишенью для террористов. В сентябре прошлого года Джордж Буш был вынужден пойти на усиление мер безопасности из-за угрозы покушений наркоманами в адрес его самого и членов его семьи. Свидетельством обеспокоенности опасной главы администрации стал и арест в Канаде группы наемных убийц из пяти человек.

И все же утверждать, что все президентские дети обречены либо на несчастье, либо на прозябание, аналитик погрешит против истины. Золотится в исследовании. Так, например, сын второго президента США Авраама Джек Аврамс-младший в свою очередь стал во главе американского государства, а четверо сыновей Теодора Рузвельта прославились на военном поприще.

(ТАСС).

АФГАНИСТАН: ЧТО НОВОГО?

Провинция Тахар. Три месяца назад название этой провинции часто упоминалось в корреспонденциях журналистов, писавших об Афганистане, в информационных сводках мировых агентств. Сентябрьские события в Тахаре, когда около 30 полковых командиров «исламского общества Афганистана» (ИОА) попали в засаду, устроенную сторонниками Г. Хекматияра, и были физически уничтожены, убедили даже скептиков в том, что внутри вооруженной оппозиции набирают силу центробежные процессы, вызванные борьбой за сферы влияния.

Сегодня, — говорит Асадулла Валваджи, национальный штаб 518-го национального полка, дислоцированного в Тахаре, — мы располагаем данными, свидетельствующими о том, что Ахмар Шах Масуд — видный полковой командир ИОА — непосредственно причастен к известным событиям, то есть фактически отдал на заклятие своих товарищей по борьбе. Известно, что полковые командиры ИОА были уничтожены буквально через несколько дней после того, как Масуд вел с ними переговоры, преследуя цель полностью подчинить себе их вооруженные формирования. Известно также, что никто из них тогда не дал своего согласия пойти в военную структуру Масуда. Мы также располагаем другими компрометирующими Масуда сведениями, которые по некоторым причинам пока не могут быть преданы гласности.

О причастности к тем событиям Масуда мы судим и по резкому изменению настроений большинства полковых командиров, действующих в провинции Тахар. Масуд потерял прежний авторитет и их симпатии. Разобщенность сил оппозиции в провинции, ослабление влияния Масуда позволяют нам делать прогнозы о возможности расширить зону влияния правительственных сил. — Масуд популярен среди его отрядов в провинции, продолжает А. Валваджи. — Действительно, уровень жизни афганцев на этих террито-

риях относительно высок. Несмотря на то, что с точки зрения средств Масуд смог создать такие «благоприятные» условия. Это грабеж на автодороге Хайратон-Кабул, торговля лагуридом и изумрудами, месторозделения которых издревле известны в Тахаре, Бадахшане. Однако в последний год население подконтрольных Масуду территорий все чаще высказывает недовольство его методами управления. Строгие законы, установленные им в своей вотчине, в частности запреты на поддержание каких-либо связей с сопредельными территориями, находящимися под контролем правительства, на слушание кабульских радио, на чтение центрального радио, не могли не вызвать протест у населения. Конечно, люди еще боятся «карающей руки Масуда», создавшего службу безопасности, которая внимательно следит за настроениями людей, использует современные средства подслушивания разговоров. И тем не менее обстановка сегодня нам благоприятствует.

Несмотря на выгоды для правительства различные ситуации в Тахаре, — говорит А. Валваджи, — мы не усомнимся в себе, не считаем, что Масуд уже не представляет грозной силы. Это неверно. Сегодня мы исходим из реального положения на фронте. Учитываем такие факторы, как настроение населения, разобщенность сил противника, отход от участия в борьбе с правительством части моджахедов.

И почти с первых дней революции находимся в рядах ее защитников, — сказал в заключение А. Валваджи. — Много горных минут пришлось пережить, когда мы были вынуждены оставлять мятежникам населенные пункты, целые районы и уезды ввиду явного превосходства сил оппозиции. Но сегодня я со всей ответственностью могу сказать, что настроение простых людей на моей родине, в Тахаре, меняется в нашу пользу. Я надеюсь, что провинция Тахар будет вновь находиться под контролем правительства.

В. СОЛОВЬЕВ, корр. АПН.

Кабул.

ЗДРАВОВОМУ СМЫСЛУ ВОПРЕКИ

Этноконфликт в Болгарии

В недавнем прошлом и болгары, и турки были одинаково бесправны перед тоталитарной системой. Население не враждовало. В местных службах государственного управления преобладали болгары. Турки в районах своего компактного проживания доминировали в материальном производстве. Кроткие по нраву и работячие, они не только не создавали проблем режиму, но и гарантировали ему выполнение хозяйственных планов в своих районах. Недаром ходит по свету острое замечание, что турки построили социализм в Болгарии и капитализм в Западной Германии.

Внезапно, как гром среди ясного неба, в 1984 году грянул так называемый «воронидельный процесс». Всего за несколько недель были изменены гражданские паспорта всех этнических турок. Например, Наим Сулейманов стал Наумом Шаламановым или что-то в этом роде (в такой лихорадке не было времени искать фонетическую близость). Два брата, переименованные отдельно, теряли связь между своими именами. Точно так же имена отцов и детей, внуков и дедов уже не имели между собой ничего общего.

Невозвратное по замыслу, это мероприятие было проведено насильственными методами и не подкреплялось ни одним письменным законодательным актом. И сегодня не могут найти соответствующих документов ни в архивах ЦК БКП, ни в государственных инстанциях. Этот факт, разумеется, не является из ряда вон выходящим, а, напротив, свойствен типичной. Может быть, приказание отдавалось устно, может быть, архивы уничтожены, не все ли в конце концов равно! Важнее постараться объяснить себе, почему было предприня-

то осуществление такой абсурдной идеи? Болгария за пять веков османского владычества не стала турками. Как же смогут турки за пять минут или за пять лет стать болгарами? Вряд ли над этим вопросом задумывались послушные «антики» аппаратной машины. Перераспределение национального дохода в пользу управляющей верхушки совершалось настолько явным, что все франшары официальной пропаганды, трубящей об успехах справедливого социалистического общества, воспринимались народом как цинизм чистой пробы. Население, независимо от того, к какой этнической группе принадлежало, прекрасно понимало, что от первоначальной благородной идеи социализма давно остались только слезы и скорбь. Идеологический кризис не-

удержимо перерастал в кризис доверия. Диктатор должен был искать свое последнее убежище. Где? В шовинизме.

Когда 10 ноября прошлого года Живков пал под напором лавинообразного развития демократических процессов в Восточной Европе, мы успокоились — шовинизм не помог ему удержаться у власти. Но каково было наше удивление, когда после решения нового руководства страны, восстановившего приоритет общечеловеческих ценностей, соотнес их с международными правовыми нормами (каждый может выбрать себе любое имя, исповедовать любую религию, какую пожелает, сохраняя обычный своих предков и т. д.), по областям, где преимущественно проживало турецкое меньшинство, прокатилась волна бешеных

КТО ТАКИЕ «БРИТОГОЛОВЫЕ»?

Размышления итальянской журналистки

Впервые они появились в Лондоне в 1967 году. Сейчас они вновь активизировались, в том числе в Италии. Они — расисты, поборники насилия и футбольные болельщики-фанаты.

Иногда кончается тем, что кому-то проламывают голову, иногда — кого-то пырнут ножом, а иногда речь идет о более безобидных поступках, вроде скандала в магазине, торгующем джинсами. Их поведение и внешний вид все те же вот уже 20 лет, так же, как военизированный наряд, прически — почти или полностью бритые головы, как их неонацистские, расистские, но в каждом случае, гневные лозунги. Их всегда было немного; но каждый раз, когда они начинали действовать, они поражали воображение и становились сенсацией. Так произошло в Лондоне в 1967 году, когда первые бритоголовые затеяли свои первые стычки, те самые стычки, которые были затем показаны в английском фильме «Как они начинали». То же самое произошло в эти дни в Риме: группа из пятнадцати бритоголовых напала на молодых людей, выходивших из кинотеатра; в результате два молодых человека были в тяжелом состоянии отправлены в больницу с черепно-мозговыми травмами. Полиция и карабинеры ведут расследование, выявляют личности нападавших. И тут обнаружилось, что римских бритоголовых — не более пяти десятков, но среди них есть группа, организованная лучше остальных и охотнее прибегнувшая к насилию.

Сфера действия итальянских бритоголовых ограничена. Их признанной столицей является Милан; где около 200 бритоголовых околачиваются под колоннами Сан-Лоренцо и в дискотеке «Пластик». В основном это молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, существующие за счет случайных заработков, и значительную часть зарабатываемых ими денег они расходуют на свою фирменную одежду. Они голодуют за неонацистскую партию Итальянского социального движения, но заявляют, что являются неонацистами, и прежде всего расистами: одно из их любимых развлечений — это нападать на уличных торговцев-африканцев.

Миланские бритоголовые дают выход своей энергии, болая за футбольную команду «Интер». Года два назад они основали клуб бритоголовых-фанатов этой команды. Клуб объединяет около ста человек. Их лозунги — человеконенавистнические: евреев следует убить всех до одного; чернокожие тоже надо убить; женщины пусть лучше сидят дома. Но в действительности они хотят лишь покровиться на стадионе, сировоочищают столкновения. Полиция подтверждает: бритоголовые фанаты, болющие за «Интер», ухитряются устраивать потасовки даже тогда, когда для этого нет никакого повода.

Они готовы подражать даже тогда, когда их сравнивают с другой группой бритоголовых, болющих за футбольную команду «Милан». Эта группа насчитывает не более 15 фанатов, которых презирают ортодоксальные бритоголовые, болющие за «Интер», хотя последние «героем» миланской уголовной хроники стал

как раз 19-летний Лука Бональди, который был арестован за драку, затеянную 4 июня, во время которой погиб молодой писатель Антонио Де Фальки. Но еще больше миланские бритоголовые не любят римских бритоголовых, потому что считают их коммунистами.

Среди бритоголовых есть выходцы и из богатых семей. Для них бритоголовые даже легче, потому что для того, чтобы одеться «как следует», бритоголовый должен потратить от 1 до 3 миллионов лир (один доллар — около полутора тысяч лир). Ему нужны английские непромокаемые ботинки с окоченными мысами (которые так полезны в драках), майки с изображением на них черепов и надписями, трехцветные подтяжки (цвете национального флага), кожаные куртки. Некоторые из них делают татуировки. Они предпочитают строгие цвета — бордо, темносиний, хаки. «Новые бритоголовые держатся более замкнуто, чем бритоголовые начала 80-х годов, которые смешивались с другими молодежными группами вроде панков (притворившихся левых взглядов) или металлистов (аполитичных)», — говорит Лука Кайоли, один из авторов книги «Неформалы: способ выражения».

Американские бритоголовые (их не более 2 тысяч, они действуют главным образом на Тихоокеанском побережье) явно пользуются сейчас популярностью: о них сообщают средства массовой информации, а расистские организации, такие, как ку-клукс-клан и «Белое арийское сопротивление» Тома Мейгера (райский лидер, сейчас самый известный в Америке, который называет бритоголовых «нашими ударными отрядами»), всячески обхаживают их и стараются привлечь на свою сторону, хотя на недавних сборищах бритоголовых в штатах Калифорния и Орегон участников оказалось гораздо меньше, чем журналистов и фоторепортеров.

«Все дело в том, что бритоголовые по-прежнему поражают воображение. Не случайно они появились в городах, расположенных у воды, таких как Лондон и Портсмут, ибо эта лето субкультуры порта, а моряки: они представляют мир, в котором у молодых людей весьма ограниченный выбор».

Это лондонцы, придерживающиеся более твердых неонацистских убеждений, чем прежде: неформальные молодежные группы промышленных городов Севера, а также «красные бритоголовые», придерживающиеся крайние левых убеждений. Всего в Англии бритоголовых насчитывается около 2 тыс., и их число, судя по всему, растет.

«Не все бритоголовые опасны», — уверяет социолог Луиджи Манкони. — Так, например, в Кальяри группа бритоголовых нацистов устроила концерт, демонстрируя, как всегда, знаки свастики и кельтские кресты. В ответ на нападки газеты «Унионе сарда» члены этой группы не набрались на журналистов с железными пальками, а направили им вежливое письмо с извинениями».

М. РАДОТА, («Панорама», Италия—АПН).

Студенты университетского города Марбурга требуют внимания к своему бедственному положению. Все имеющиеся общежития переполнены, доступных по цене квартир нет. В результате — около 1.000 юношей и девушек испытывают здесь острую нужду в жилье. Пу соеж как у нас! Фото АПН—ТАСС.

Как живешь, студент?



Что идет в кино?

ЖЕСТОКИЙ РОМАН В ЖАНРЕ ИСТОРИЧЕСКОГО МАРАЗМА

Первая кинофантастика февраля... «Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви».

«Авария» — дочь мента... «Девятое море» — совместный фильм советских и польских кинематографов.

«Авария» — дочь мента... «Девятое море» — совместный фильм советских и польских кинематографов.

«Авария» — дочь мента... «Девятое море» — совместный фильм советских и польских кинематографов.

«Авария» — дочь мента... «Девятое море» — совместный фильм советских и польских кинематографов.

Итак, снова Соловьев со своими «закладками»... «Черная роза» — своеобразное продолжение ленты «Ассас».

Представьте также себе, что музыку к фильму написал Борис Гребенщиков... «Черная роза» — один из ярких примеров...

«Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня... «Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня...

«Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня... «Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня...

«Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня... «Авария» ополчится к разряду столь популярной сегодня...

СПОРТ

ЗА ЭКВАТОР — К МЕДАЛЯМ?

Table with 14 rows and 7 columns showing sports results for various teams like SKA, Dinamo, etc.

Вот так выглядела бы турнирная таблица чемпионата страны после первого круга...

Уральцев, конечно же, больше волнуют шансы свердловских армейцев...

Удивительно, пожалуй, что армейцы обещали чужие хоккейные поля без поражений...

Секрет нестабильности в игре — в недооценке соперников. Это видно невооруженным глазом...

Сейчас у армейцев 23 очка после 15 матчей, на два очка отстают динамовцы Москвы и Алма-Аты...



Ольга Рачева учится на третьем курсе Свердловского техникума физкультуры...

посидит В. Якубов сфотографировал Ольгу во время подготовки к отборочным соревнованиям в Киеве...

СПОР БОМБАРДИРОВ

Алмаатинец Чернов, забив в январской серии матчей чемпионата страны 10 мячей, сумел на 5 мячей обогнать ближайшего преследователя...

список претендентов на приз «В атаку!» нашей газеты для лучшего бомбардира национального первенства увеличился на десять человек...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА им. А. В. Луначарского... АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ... АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ...

КОМСОМОЛЕЦ — С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ

КОМСОМОЛЕЦ — С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ. ЮЖНЫЙ — Спальный вагон. СОВРЕМЕННИК — Полет навигатора.

Advertisement for 'Сигарета Оскар' (Oscar Cigarettes) with contact information and a phone number.

Advertisement for 'ХОЗРАСЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЦЕНТР «ПАРАД»' featuring a concert by N. Nikolaeva and the group 'MANI'.

Advertisement for 'Вниманию руководителей профсоюзных комитетов...' regarding a travel agency 'Малахит'.

Advertisement for 'СПРИНТ' (Sprint) featuring a car and a person, with contact information for a travel agency.

Advertisement for 'ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ' (We invite you to study) at the Ural State University.

Advertisement for 'СВЕРДЛОВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ' (Sverdlovsk Automobile and Road Technical School).

Advertisement for 'УЧЕБНЫЙ ПУНКТ треста «Свердловсктрансстрой»' (Educational Point of the Sverdlovsktransstroy Trust).

Footer section containing 'НА СМЕНУ!' (On Duty!), contact information for the newspaper, and a small graphic.